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Otvaranje pregovaračkog poglavlja 20, koje se odnosi na preduzetništvo i industrijsku politiku, pokazuje
da je Srbija postigla napredak u tim oblastima, ali će pravi izazov za zemlju biti zatvaranje tog poglavlja,
ocenjeno je danas na sednici Radne grupe Nacionalnog konventa o EU.

Na  tom  skupu,  na  kojem  je  predstavljeno  istraživanje  "Država-  podsticaji  ili  prepreka  razvoju
preduzetništva", pomoćnik ministra privrede Katarina Jovanović Obradović kazala je da Srbija, da bi
zatvorila to poglavlje, treba da započne sprovođenje sveobuhvatne industrijske strategije na merilima
koja su predložena na osnovu politika Evropske unije, a koja su relevantna za industriju.

"Ta merila za zatvaranje su dosta slična onima koje je imala Crna Gora i to nije neko iznenađenje za nas
jer smo to i očekivali i izjasnili smo se tako u našoj pregovaračkoj poziciji", rekla je ona.

Podsetila je da Srbija ima zvanični dokument industrijske strategije za period do 2020. godine, ali da je
važno da se taj dokument suštinski preispita i, kao najvažnije, da se pojača implementacija.

Jovanović Obradović je navela i  da je nakon otvaranja pregovaračkog poglavlja 20 održana video
konferencija sa predstavnicima Evropske komisije, jer je to uobičajna praksa da bi se bliže razmenili
stavovi i došlo do toga šta je to što se očekuje od Srbije da uradi u narednom periodu.

"Jasno je rečeno da nije poenta u dokumentu, već je akcenat na implementaciji. Sigurno će biti potreban
jedan period praćenja od godinu ili dve kako bi se utvrdilo da je taj dokument živ i da se na osnovu njega
sprovode adekvatne mere i mehanizimi", rekla je ona.

Prema njenim rečima,  prvi  izazov  sa  kojima  će  se  Srbija  susretati  prilikom pristupa  izradi  nove
industrijske politike biće šta ona obuhvata, odnosno šta je zapravo industrijska politika, jer nema
jedinstvenbog pristupa oko toga već samo ima uobičajenih principa.

U srži industrijske politike ipak, kako je naglasila, je prerađivačka industrija.

Jovanović Obradović je dodala i da u Srbiji još nije formirana radna grupa za industrijusku politiku i to će
biti učinjeno tek u aprilu ili maju kada se bude videlo šta će ona tačno pokrivati.

Predstavnica Ekonomskog instituta Sanja Filipović kazala je da politika preduzetništva sastavni deo
pregovaračkog poglavlja 20 koje je otvoreno 27. februara ove godine u okviru pregovora Srbije sa EU.

Ona je kazala da se pravne tekovine EU u okviru tog poglavlja u najvećem delu sastoje od načela politike
i instrumenata koji su sadržani u saopštenjima, preporukama zaključcima Saveta i da ih nije potrebno
prenositi  u  domaće  zakonodavstvo,  naglasivši  da  izuzetak  predastavlja  Direktiva  o  borbi  protiv
zakasnelog plaćanja u komercijalnim transakcijama.

Na današnjem skupu je rečeno da je istraživanje urađeno na osnovu analize osnovnih ekonomnskih
performansi poslovanja, pokazalo da preduzetništvo u Srbiji nije dovoljno razvijeno.

Navedeno je i da mala i srednja preduzeća čine 99,8 odsto registrovanih privrednih subjekata u Srbiji i
da zapošljavaju dve trećine angažovanih u nefinansijskom sektoru, a ostvaruju tek nešto više od 50
odsto profita i spoljnotrgovinske razmnene nefinansijskog sektora.
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